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Sondage lors des séances de vaccination des jeunes – Sommaire des résultats  
 

Du 14 au 25 juin 2021, Santé publique Sudbury et districts a mené auprès des jeunes de douze à dix-sept ans un 

sondage en ligne lors des séances de vaccination qui leur étaient destinées. Celui-ci avait pour but d’examiner 

les facteurs pour lesquels les adolescents hésitent à se faire vacciner, et les conclusions serviront à orienter les 

efforts de planification.  

Échantillon 

• Le nombre de répondants s’est élevé à 777. 

• Les répondants ont déclaré résider dans le Grand Sudbury dans une proportion de 95 %*. 

• Les répondants ont déclaré résider dans les districts dans une proportion de 5 %**. 

• Les répondants ont choisi la version anglaise du sondage dans une proportion de 98 %. 

• Les répondants ont choisi la version française du sondage dans une proportion de 2 %.  

• Les répondants ont déclaré être âgés de douze ans dans une proportion de 19 %. 

• Les répondants ont déclaré être âgés de treize ans dans une proportion de 15 %. 

• Les répondants ont déclaré être âgés de quatorze ans dans une proportion de 21 %. 

• Les répondants ont déclaré être âgés de quinze ans dans une proportion de 19 %.  

• Les répondants ont déclaré être âgés de seize ans dans une proportion de 15 %. 

• Les répondants ont déclaré être âgés de dix-sept ans dans une proportion de 11 %. 

*Le Grand Sudbury englobe comprend Capreol, Coniston, Falconbridge, Garson, Skead, Wahnapitae, Walden, 

Lively, Azilda, Chelmsford, Valley East, Onaping Falls et Copper Cliff. 

** Les districts englobent les secteurs d’Espanola et de Chapleau, Sudbury-Est et l’île Manitoulin. 

Tableau 1 Compte 

Grand Sudbury 736 

Île Manitoulin 0 

Espanola et secteur environnant 3 

Chapleau et secteur environnant 5 

Sudbury-Est 33 

Nombre total de répondants 777 
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Perception de l’importance de la vaccination 

Principales conclusions : 

• La plupart des répondants (97 %) convenaient que la vaccination est importante pour arrêter la 

propagation de la COVID-19, alors que certains (1 %) étaient d’avis contraire et que d’autres (1 %) ont 

préféré ne pas répondre. 

• Environ le tiers (30 %) des répondants de dix-sept ans ont déclaré qu’ils ne reconnaissaient pas 
l’importance de la vaccination contre la COVID-19, comparativement à ceux des autres groupes d’âge. 

 

 
 

Crois-tu que la vaccination est importante pour arrêter la propagation de la 
COVID-19? 

Pourcentage/Compte 

Oui 98(760) 

Non 1(10) 

Préfère ne pas répondre 1(7) 

Total  777 
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Perception de la décision de se faire vacciner 
Principales conclusions : 

• Dans une proportion de 40 %, les répondants ont précisé que la décision de se faire vacciner venait à la 

fois d’eux et de leurs parents ou tuteurs. 

• Dans une proportion de 36 %, les répondants ont noté que la décision de se faire vacciner contre la 

COVID-19 venait d’eux. 

• Dans une proportion de 22 %, les répondants ont affirmé que la décision de se faire vacciner contre la 

COVID-19 venait de leurs parents ou tuteurs. 

• Dans une proportion de 2 %, les répondants ont fait savoir qu’ils préféraient ne pas répondre ou que 

d’autres facteurs étaient entrés en ligne de compte. 

• Les résultats du sondage montrent dans quelle mesure la volonté de se faire vacciner et l’influence 
parentale variaient selon l’âge (12 à 17 ans).  

 

 

 
Qui a pris le décision de te faire vacciner? Pourcentage/Compte 

Toi-même 36(284) 

Tes parents ou tes tuteurs 22(172) 

Toi et tes parents ou tes tuteurs 40(311) 

Préfère ne pas répondre 2(4) 

Total  775 
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Pression sociale à se faire vacciner 
Principales conclusions : 

• Dans une proportion de 87 %, les répondants ont dit ne pas avoir senti de pression sociale à se faire 

vacciner contre la COVID-19. 

• Dans une proportion de 9 %, les répondants ont souligné qu’ils avaient bel et bien senti de la pression 

sociale à se faire vacciner contre la COVID-19. 

• Dans une proportion de 28 %, les répondants de seize ans ont estimé qu’ils avaient ressenti une pression 

sociale à se faire vacciner contre la COVID-19. 

 

 

 

As-tu senti de la pression sociale à te faire vacciner? Pourcentage/Compte 

Oui 9(72) 

Non 87(671) 

Ne sait pas 3(21) 

Préfère ne pas répondre 1(4) 

Total  768 
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Perception des autres personnes qui se font vacciner 
Principales conclusions : 

• Dans une proportion de 91 %, les répondants ont déclaré que la plupart des gens à qui ils sont liés se 

font vacciner contre la COVID-19. 

• Dans une proportion de 4 %, les répondants ont noté que la plupart des gens à qui ils sont liés ne se font 

pas vacciner contre la COVID-19. 

• Dans une proportion de 5 %, les répondants ont fait valoir qu’ils ignoraient si les gens à qui ils sont liés se 

faisaient vacciner contre la COVID-19. 

• Dans une proportion de 29 %, les répondants de douze ans ont précisé que la plupart de leurs 

connaissances ne sont pas vaccinées. Et dans le même groupe d’âge, 26 % ignorent au juste le statut 

vaccinal de leurs amis. 

  

 
 

Est-ce que la plupart des gens que tu connais se font vacciner 
ou sont vaccinés? 
 

Pourcentage/Compte 

Oui 91(699) 

Non 4(31) 

Ne sait pas 4(35) 

Préfère ne pas répondre 1(1) 

Total  765 
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Conscience du type de vaccin contre la COVID-19 administré  
Principales conclusions : 

• Dans une proportion de 87 %, les répondants savaient quel type de vaccin contre la COVID-19 ils 
recevaient le jour de la séance de vaccination. 

• Dans une proportion de 75 %, les répondants ont déclaré avoir reçu le vaccin de Pfizer-BioNTech. 

• Dans une proportion de 12 %, les répondants ont déclaré avoir reçu le vaccin de Moderna ou celui 
d’AstraZeneca. 

• Dans une proportion de 12 %, les répondants ont indiqué ne pas savoir quel vaccin contre la COVID-19 
ils recevaient. 

 

 

 

Connais-tu le nom du vaccin que tu vas recevoir aujourd'hui? Pourcentage/Compte 

Pfizer-BioNTech 75 (574) 

Moderna, AstraZeneca 12 (92) 

Don’t Know/Ne sait pas 12 (97) 

Prefer not to answer/Préfère ne pas répondre 1 (2) 

Total  765 
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Motivation à la vaccination contre la COVID-19  
Principales conclusions : 

• En tout, 716 répondants ont décrit ce qui les motivait à se faire vacciner contre la COVID-19.  

• Dans une proportion de 22 %, les répondants ont précisé qu’ils s’étaient fait vacciner contre la COVID-19 

pour arrêter la propagation de la COVID-19 afin d’assurer la sécurité des autres. 

• Dans une proportion de 19 %, les répondants ont fait valoir qu’ils avaient été motivés à augmenter leur 

capacité de voir parents et amis, alors que 13 % voulaient veiller à la sécurité de ceux-ci. 

• Dans une proportion de 19 %, les répondants ont noté qu’ils s’étaient fait vacciner pour assurer un 

retour prudent à la normale. 

• Certains répondants ont déclaré avoir voulu se faire vacciner pour retourner à l’école (7 %), pour pouvoir 

pratiquer des sports (5 %) et pour voyager ou partir en vacances en toute sécurité (5 %). 

 

 
 

Qu'est-ce qui te motive à te faire vacciner? Pourcentage/Compte 

Arrêter la propagation de la COVID-19 ou garder les autres en sécurité 22 (157) 

Reprendre une vie normale 19 (136) 

Parents et amis 19 (136) 

Rester en sécurité 13 (93) 

Études 7 (50) 

Sports 5 (35) 

Voyage ou vacances 5 (35) 

Autre motif 1 (7) 
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Les répondants devaient indiquer ce qui les avait motivés à se faire vacciner, et les jeunes ont fourni diverses 

raisons.  

 

 

 

 

 

« Je sens qu’il est important de se faire vacciner pour 

que tout le monde soit en sécurité et que la COVID-19 

cesse de se propager ». (14 ans)  

« Je veux contribuer au retour à la normale et assurer 

ma protection et celle de mes proches ». (16 ans) 

« Pouvoir retourner à l’école et pratiquer des sports 

sans devoir s’en faire ». (17 ans) 

« Retourner en classe ». (12 ans) 

« Arrêter la propagation, vous empêcher de tomber 

malade. Ma mère a contracté la COVID et a été 

vraiment malade. Je veux protéger mes grands-parents 

et je veux protéger les autres plus que moi-même ». 

(15 ans) 

« Pour que les gens se sentent en sécurité avec moi et 

pour me sentir en sécurité avec les autres ». (13 ans) 
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Conclusion 

Les conclusions du sondage serviront à influencer la vaccination des jeunes contre la COVID-19 et leur 

vaccination systématique. Les réponses provenant de ce groupe aident Santé publique à mieux comprendre le 

rôle des influenceurs adultes et des camarades dans la vaccination. En outre, les résultats montrent que les 

jeunes ont besoin d’information, de détails sur la vaccination et son objet. Les motifs à se faire vacciner serviront 

à informer et à toucher les jeunes en continu. 

Santé publique Sudbury et districts a créé diverses ressources à l’intention des jeunes et des familles afin 

d’expliquer la vaccination contre la COVID-19 et de réduire ainsi l’hésitation. Elles se trouvent aux liens ci-

dessous : 

• Fiche d’information sur la vaccination contre la COVID-19 pour les parents et les jeunes (Santé publique 

Sudbury et districts, PDF) 

• Foire aux questions sur les vaccins contre la COVID-19 (site Web de Santé publique Sudbury et districts) 

 

    

https://www.phsd.ca/wp-content/uploads/2021/05/COVID_Vaccine_Just_Facts_Parents_Youth_May_25_2021_FR.pdf
https://www.phsd.ca/health-topics-programs/vaccines-immunizations/coronavirus-covid-19-vaccine/covid-19-vaccine-faq/
https://www.phsd.ca/health-topics-programs/vaccines-immunizations/coronavirus-covid-19-vaccine/covid-19-vaccine-faq/

